

---

## **Офицеры Бийского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Алтайскому краю навестили ветерана Великой Отечественной войны Рыбина Михаила Федоровича**

Офицеры Бийского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю в канун Дня Победы с подарками и цветами навестили ветерана Великой Отечественной войны Рыбина Михаила Федоровича.

Михаил Федорович родился в 1926 году в селе Смоленское Смоленского района, где и проживал в течение всей своей жизни. Родители занимались сельским хозяйством. В семье Михаила Федоровича, как и в большинстве других семей того времени, было много детей, а точнее семеро, сам он был вторым по старшинству. Ветеран рассказывает, что в период 1930 годов, когда в стране был голод, деревня была разорена. Но в действительности всегда было и наверное останется так и в последующем, что у тех, кто хотел и работал, всегда все было: и хлеб с молоком, и картошка с мясом, и все были сыты.

В 1941 году Михаил Федорович окончил 7 классов, их семью ставили всем в пример, так как дети хорошо учились, родители всегда посещали школу и интересовались их воспитанием. Поэтому летом 1941 ему поручили задание поответственнее тех, которыми он ранее занимался - он был назначен учетчиком бригады.

Но 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война... Буквально за два месяца, вспоминает ветеран, мужчин в деревне не осталось. В конце августа на фронт был призван и отец Михаила Федоровича, после чего он стал в колхозе выполнять работу своего родителя. При этом Михаил Федорович продолжал учиться в школе и в это же время работал в колхозе, ведь необходимо было и корм животным давать, и заниматься иной работой, которой всегда много на селе. Летом пахали, сеяли хлеб, затем его убирали, и все это фактически выполнялось ими, детьми войны, то есть его сверстниками и самим Михаилом Федоровичем. Таким образом, прошло 2 года войны. Его отец первоначально возводил в Кемерово эвакуированный завод, а в 1944 после окончания курсов проводных связистов, был направлен на фронт, где участвовал в боевых действиях за освобождение Польши, участвовал в боях в Германии и вернулся домой в 1945 году вместе с первым эшелоном победителей. Так вспоминает о своей семье Михаил Федорович.

О себе ветеран говорит сдержано. Вспоминает, что в декабре 1943 года его вместе с другими одноклассниками, а они тогда учились в 10 классе, призвали в армию. Однако на фронт их не

отправили, а увезли в Читинскую область, на границу с Маньчжурией, где он попал в роту связи и освоил профессию радиста. Здесь он и находился до 9 августа 1945 года, после чего участвовал в боевых действиях с Японией на Забайкальском фронте радиотелеграфистом в районе Малого и Большого Хингана, пустыни Гоби. О боевых действиях Михаил Федорович вспоминает, что японцы отступали, при этом оставляя подразделения смертников, которые оказывали ожесточенное сопротивление. Когда они занимали очередной рубеж, то у разбитых орудий видели тела японских солдат, которые были прикованы цепями к орудиям. 2 сентября 1945 года Япония капитулировала, и Михаил Федорович вернулся на Родину.

Однако сразу же вернуться в родной Смоленский район ему не удалось, его часть в течение 6 лет находилась в городе Иркутске, где он служил все это время. После демобилизации ветеран вернулся домой, где сразу же райком партии определил его место работы – ответственный секретарь редакции районной газеты, где Михаил Федорович и проработал всю свою жизнь. Он уточняет, что случались и перерывы, но основное место его работы – редакция районной газеты, в которой он занимал различные должности, вплоть до редактора. Работая, получил заочно высшее образование – экономист.

Михаил Федорович награжден орденом Отечественной войны и медалью «За победу над Японией».

Михаил Федорович, являясь жизнерадостным человеком, всегда говорит, что «жизнь продолжается...», поэтому не нужно унывать, так и называется его книга мемуаров, изданная в 2017 году.

*Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Ольга Чеснокова*

## Изображения



---

06 Мая 2023

Адрес страницы: [https://altai-krai.sledcom.ru/Vne\\_processa\\_novosti/item/1788063/folder/873343](https://altai-krai.sledcom.ru/Vne_processa_novosti/item/1788063/folder/873343)